

蒸湘区一重大火灾隐患单位顺利整改销案

■通讯员 文琦

本报讯 8月10日,蒸湘区人民政府发文下《关于同意对蒸湘区衡州印象原味馆重大火灾隐患单位予以摘牌的批复》,蒸湘区衡州印象原味馆重大火灾隐患提前摘牌销案。

今年6月份,蒸湘区消防救援大队在对衡州印象原味馆进行检查时,发现该单位未按规定设置疏散指示标志、自

动喷水灭火系统、防排烟设施、火灾自动报警系统,如不及时消除隐患,一旦发生火灾事故,极有可能造成人员伤亡和财产损失。经大队集体研究,依据《重大火灾隐患判定标准》之规定,综合判定该单位为重大火灾隐患单位,责令9月3日前改正,并提请蒸湘区人民政府实施挂牌督办。

为及时消除隐患,该大队多次召开工作会议部署重大火灾隐患整改工作,

并指定专人开展技术指导和帮扶。同时,该单位也充分认识到重大火灾隐患的危害性,积极落实整改责任人,投入人力、物力、财力,全力整改火灾隐患。经过两个月的努力,该单位顺利完成整改工作,并申请大队进行复查。该大队复查验收后,发现该单位存在的重大火灾隐患已全部整改完毕,具备销案摘牌的条件。8月10日,蒸湘区政府批复同意该单位摘牌销案。

雁峰消防检查易燃易爆场所消防安全

■通讯员 刘赛飞

本报讯 为加强辖区内易燃易爆场所消防安全监管,提高场所自身的消防安全防范水平,连日来,雁峰区消防救援大队深入辖区易燃易爆场所开展消防安全检查。

大队消防监督检查人员针对各加油站是否落实应急疏散预案,灭火器材及消防设施是否完整好用,员工是否经过消防安全培训,操作是否符合规范,是否存在违章使用明火等情况进行了专项检查。针对检查中发现的问题,检查人员要求加油站负责人现场立即整改。同时,要

求各单位负责人要高度重视消防安全工作,牢固树立“安全第一”的观念,严格落实每日防火巡查制度。

下一步,大队将不定期对易燃易爆场所进行“回头看”检查,加强对全区易燃易爆场所安全检查力度,前移火灾预防关口,有效控制辖区火灾形势稳定。

衡南消防排查仓储物流企业火灾隐患

■通讯员 陈林

本报讯 为有效提升仓储物流企业消防安全管理和火灾防控能力,进一步加强风险管控工作力度,8月6日,衡南县消防救援大队对辖区内仓储物流企业开展消防安全专项检查。

此次专项检查主要针对仓储物流企业内部消防安全主体责任是否按要求落实到位,有无违法违规施工及存放危险品,电气线路是否符合要求,内部消防设施设备是否保持完整好用,疏散通道、安全出口、消防车道是否存在堵塞等情况开展地毯式检查。

大队消防监督员主要对单位消防设施器材配置保养、疏散通道安全出口畅通、电器线路敷设使用、可燃物清理、消防安全宣传等情况进行了检查,并针对仓库内存放货物性质以及重点区域防火巡查、隐患整治等工作进行询问,查看了灭火演练台账和消防安全培训记录。检查人员要求各企业严格落实消防安全管理,做好火灾防控工作,对员工组织有计划性针对性的培训,切实提升火灾防控自救能力。

珠晖区开展非法校外培训机构专项治理行动

■通讯员 钟滔

本报讯 为规范校外培训机构办学行为,消除无证办学带来的安全隐患,8月11日,由珠晖区教育局牵头,区消防救援大队、区住建局、区市场监督管理局、区民政局等部门组成联合检查组,对珠晖区校外培训机构进行全面摸底排查和专项治理。

联合执法检查组实地检查了嘉贝尔教育、只迷英语、文龙艺术培训中心等校外培

训机构,通过查阅资料、实地检查等方式,重点围绕办学许可证、设施设备、教育教学人员资格、办学场所安全和消防安全等方面进行专项检查,并现场提出整改意见。

联合执法检查组对照检查细则,对存在重大安全隐患、不具备办学条件且无证无照的培训机构责令立即停办整改;对已具备办学条件的未取得办学许可证的培训机构,督促到教育部门办理办学许可证,取得合法办学资质;对不具

备办学条件的已领取教育咨询类营业执照而未取得办学许可证的机构,责令其在经营(业务)范围内开展业务。

下一步,联合执法检查组将继续加大开展校外培训机构集中整治工作力度,充分运用经济、行政、法律等多种措施,大力整治校外培训机构违法违规办学行为,引导校外培训机构自觉担负起社会责任,为中小学生健康成长营造良好的社会环境。

衡山县多部门联合检查养老服务机构消防安全

■通讯员 刘赛

本报讯 为切实加强养老服务机构消防安全管理工作,8月5日,衡山县消防救援大队联合县民政部门深入辖区养老服务机构开展消防安全专项检查,集中摸排养老机构消防安全隐患。

检查组先后深入辖区店门镇、福田铺乡等多个乡镇敬老院进行消防安全检查。检查组人员结合养老机构特点,详细听取了敬老院负责人消防安全工作情况汇报,重点查看了各安全出口、疏散通道是否保持畅通,门窗处是否存在影响逃生和灭火救援的障碍物,电路是否老化、是否存在电线私拉乱接和违规生活用火,灭火器等消防设施是否完好有效以及员工是否定期进行消防知识培训等情况,现场抽查消防安全责任人、管理人员、护理人员等“四个能力”掌握情况。针对老年人行动不便、自我防护意识不强的情况,检查组特别提醒机构相关负责人,要加强对住养老人防火常识方面的教育,对于行动不便,常年卧床的老人,需加大巡查看护频次,切实保障场所消防安全。针对检查中发现的安全隐患,联合检查组提出了详细的整改意见,要求各乡镇对存在的消防安全隐患在限期内整改到位。

经市人民政府同意,由市消防安全委员会——

“一单四制”交办4家重大火灾隐患单位

■通讯员 陈奎帆

本报讯 近日,经市人民政府同意,由市消防安全委员会对列入市级重大火灾隐患清单的4家单位进行责任交办,督促相关单位推进隐患整改,确保全市消防安全。

此次政府挂牌交办的4家单位分别是耒阳市中铁五局集团第二工程有限责任公司医院,位于耒阳市神农路333号。存在的火灾隐患:安全出口数量不足、未按规定设置自动喷水灭火系统、未按规定设置火灾自动报警系统等隐患。

患单位有效整改。凡因火灾隐患整改不到位而造成重特大火灾事故的,从严追究单位法人代表、主管部门负责人和政府主管领导的行政责任和法律责任。

附:市消防安全委员会重大火灾隐患“一单四制”交办清单

1.耒阳市中铁五局集团第二工程有限责任公司医院,位于耒阳市神农路333号。存在的火灾隐患:安全出口数量不足、未按规定设置自动喷水灭火系统、未按规定设置火灾自动报警系统等隐患。

2.耒阳市中豪文化传媒有限公司,位于耒阳市蔡子池街道办事处五一一路与西湖南路交汇处。存在的火灾隐患:未按国家工程建设消防技术标准的规定设置火灾自动报警系统等隐患。

3.衡东县第二人民医院,位于衡东

县新塘镇东健路。存在的火灾隐患:门诊楼只设置一座疏散楼梯,门诊楼及第二住院部楼梯间未形成封闭楼梯间,门诊楼及第二住院部消火栓管径设置不符合标准,第一、第二住院部未设置自动喷水灭火系统,第一、第二住院部未设置火灾自动报警系统,第一、第二住院部未设置机械防排烟系统等隐患。

4.衡东怡康心理医院有限公司,位于衡东县新塘镇潭泊村17组。存在的火灾隐患:未按要求设置火灾自动报警系统,未按要求设置自动喷水灭火系统,疏散走道、楼梯间设置影响逃生、灭火救援的障碍物(防盗窗),三病区、六病区中部西侧疏散楼梯间内设置办公场所,综合楼五楼设置为人员居住场所,采用彩钢板搭建,不符合消防技术标准,消防水池容量不符合消防技术标准等隐患。

衡东消防开展乡镇专职消防队业务培训

■通讯员 邓赛兵

本报讯 为扎实推进全县乡镇专职消防队伍建设工作,全面提升乡镇专职消防队伍灭火作战水平,连日来,衡东县消防救援大队深入辖区杨桥、草市、大浦等乡镇,组织乡镇专职队员开展业务培训。

大队培训人员主要对各乡镇车辆日常维保与简单操作、装备器材运用与灭

火理论进行了讲解,结合各乡镇实际对消防车水炮出水、水泵吸水、水带铺设等开展了实地操作。针对队员日常操作过程产生的问题与疑惑,大队培训人员现场进行了解答。通过此次学习培训,参训人员业务水平和灭火技能有了明显提高。下阶段,大队培训人员将有计划地深入辖区其它乡镇开展培训工作,切实发挥乡镇专职队伍在农村灭火救援中的积极作用。

据悉,2019年以来,衡东县已在全县建成草市、荣桓、杨桥、杨林、大浦、石湾、新塘7支乡镇专职消防队,共有乡镇专职消防员70人。目前,大队已将建成的7支乡镇专职队伍纳入联勤联训工作中,形成了每月拉动、每季考核、每年评比的训管模式。下一步,大队将按照衡东县人民政府第2019年第十七届四十八次常务会议研究决定,在2021年前,完成衡东县17个乡镇专职消防队伍建设,真正实现农村消防力量全覆盖。



8月11日,耒阳市消防救援大队组织30余名物流企业负责人开展消防安全知识培训,进一步提高物流企业从业人员消防安全意识及自救防范能力。

■通讯员 阳正坤 摄